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Eg y budapesti újságíró könyvet 
irt az igazságról. Hát van ilyen, kér- j 
dezné Szemei« Miklós? És az ujsá- | 
gokra vonatkoztatná felkiáltását? Hat | 
van ilyen? kérdjük mi és az igazságra ; 
gondolunk.

Ez a könyv ráhibázott Bajára és 
ráhibázott az összes magyar vidéki vá­
rosra. Vergődésüket, nyomorúságukat, 
tárja fel rikoltó, megdöbbentő sziliek­
kel. Pedig csak Budapestről irt. De 
hazugságról irt. A hazugságokban pe­
dig egy város sem szorul háttérbe Bu­
dapest elöl. Hazugságok városa vagyunk 
mi is.

Meztelen ez a mi városunk is. 
A meztelensége annyival rútabb, mert 
eltagadjuk. Ráborítjuk a hazugság szí­
nes fátyolát. De kit amit el #z a csil­
logás? A felületeseket, a nun gondol­
kozókat, a látni nem akarókat, tehát 
mindenesetre a társadalmunk zömét.

Annyira korlátolt volna ennek a 
társadalomnak a zöme? Korlátolt, mert 
az okok lényegébe nem lúd beleha­
tolni. Mindamellett mélyebb,e lát, mint 
mutatja. A hazugságok végleien sorá­
nak nagy kiegyenlítő folyamata terem­
tette meg azt a morált, ámely nem 
néz élesen, hogy vele se foglalkozza­
nak érdem szerint. Bűntársak vagyunk 
itt valamennyien. Csaljuk egymást, 
élünk a látszatnak. Nem is törekszünk 
túlságosan arra, hogy elfödjük hazug­
ságainkat, mert számítunk az elnézésre 
— viszontszolgálat fejében.

így tulajdonképpen önmagunkat 
csaljuk. Bár roskadozunk a gondtól 
és nyomorúságtól, rendezett viszonyo­
kat csillogtatunk. Élünk erőnkön felül, 
hogy erőseknek tűnjünk. Valójában 
gyávák, törpék, silányak vagyunk, mert 
a látszat kedvéért áldozatul dobjuk 
anyagi és erkölcsi létünk egyensúlyát. 
Balga hőse vagyunk egy otromba chi- 
mérának. Lelketlen küzdőkké, kímélet­
len ellenfelekké sarkalja az emberi az 
ember ellen egy otromba fátyol, amely 
valójában semmit sem föd és mégis 
vérünkkel és embertársaink vérével 
szőjük a szálait.

Tehetségen felül él itl mindenki. 
A hivatalnok, akinek lakbéréből csak “

szobás lakásra tsllik, négy szobát bé­
rel, mert a pályatársai is igy tesznek. 
Az iparos, a kereskedő sem jár el kü­
lönben. A feleségének csak egy kalapra 
tellik, de hármat vásáról. Kötelező ha­
zugság ez. Aki kibúvik alóla, hitelét 
veszti, összeroppantja a törvénybe nem 
irt, de törvénynél is szigorúbban meg­
torló hazugság, amely nem tűri, hegy 
az emberek tehetségük és jövedelmük 
arányában éljenek.

E nagy hazugságokban gyökerező 
krízist csak fokozza az a nagy gazda­
sági átalakulás, amelynek küszöbén 
állunk. Drágul u < élet, ez a három 
szó fejezi ki a válság lényegét. Ezzel 
szemben a jövedelmek nem fokozód­
nak arányosan, az igényeket pedig 
nem tudjuk, nem akarjuk, nem mer­
jük megfelelő mértékben leszállítani. 
Az uj korszellem, a szocializmus, kí­
méletlen pörölyülésekkel sújt le ezekre 
a hazugságokra. A csalás, az ámítás, 
a látszat szerinti élet napról-napru 
súlyosabb torlaszokba ütközik. Az év­
ezredeken át leláncolt igazság mind 
türelmetlenebbül rázza bilincseit. A mai 
társadalom össze fog omlani kérlel- 
hetlenül. Kzt a? összeomtáet előkészíti 
a gazdasági átah.kuláí.i, de sietteti és 
megrázóbbá tos>.i a szívós ragaszko­
dás a hazugságokhoz.

Polliiéi hírek.
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A képviselöház ülése.

Munkás balesetbiztosítás.

Szociális alkotások iránt kevés ér­
deklődéssel viseltetik az uj korszak 
parlamentjének többsége.

A munkások kötelező balesetbiz­
tosításáról szóló törvényjavaslat tárgya­
lásának másodnapján is csekély érdek- 
lödv.-t tanúsítottak az igen tisztelt 
honatyák. A folyosókon állandóan több 
képviselő volt mint ben ;i teremben, 
ahol Kossuth Ferenc nagytonlosságu 
törvén y j a vasi a I át 1 a rg vált á i<.

Az illés első szónoka volt:
Kecskéméül y Ferenc. Örömmel üd­

vözli az uj korszak első igazi szociál­

politikái törvényjavaslatát és azt szí­
vesen, örömmel szavazza meg, bár 
vannak iránta némi aggályai. így pél­
dául attól tart, hogy a kisiparosokat 
túlságosan meg fogja terhelni.

Világhy Gyula aggályosnak tartja, 
hogy az érdekeltek nagy tömege, a 
munkásnép az uj törvényjavaslatot 
ellenszenvvel fogadja és kéri, hogy a 
munkások kívánságait és óhajait vegyék 
be a törvénybe. A kereskedelmi mi­
niszternek ismételve figyelmébe ajánlja 
a néptömegek nyugtalanságát. A ja­
vaslatot különben elfogadja.

Szterényi József kereskedelemügyi 
államtitkár áll általános érdeklődés 
mellett szólásra. Nem tudja helyes-s 
mindjárt a vita elején felszólalnia, de 
úgy érzi, hogy itt viszsza kell mind­
járt elején utasítania a törvényjavas­
lat ellen felhangzott vádakat. Minden­
ekelőtt visszautasítja Ernszl Sándor 
tegnapi beszédében fogialtaka Ez a tör­
vényjavaslat a szeretet törvénye kivárt 
lenni és a munkásnőp elhagvatottsá- 
gáu óhajt segíteni. Utal Kossuth Fe­
renc tegnapi programul vallására, a 
mely igazolja, hogy itt rendszeres szo­
ciális intézkedések egész sorozata fog 
következni Lengyel Zoltán felszólalása 
következett most. Ezzel mis helyütt 
foglalkozunk.

Tíz percnyi szünet után Grált 
Gusztáv bestédének kellett volna kö­
vetkeznie. Grátz az előre haladott időre 
való hivatkozással kérte a Ház enge- 
delmót, hogy a legközelebbi ülésen 
szólhasson. A Ház megadta az. enge- 
delmet.

Következtek volna az interpellá­
ciók, de az interpellálni akarók egyike 
sem volt az ülésen jelen. Sem Stmre- 
csányi György, sem pedig Szász Jó­
zsef, ki már mult szerdán is lekésett 
a tisztviselők eladósodására vonatkozó 
interpellációval.

Uj botrány.

A Wallenstein—Pólónyi—Vázsonyi, 
Andrássy és a többi féle botrány mind 
nagyobb hullámokat ver fel. A men­
telmi bizottság érthetetlen — vagy ta­
lán nagyon is érthető — okokból ké- 
sedelmeskedik Lengyel Zoltán kiada­
tási körül. Lengyel Zoltán ma a fo-
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Taubner Fülöp alkU8Z

«•«->

V I



A-

■mumÉSI;

BAJAI FÜGGETLEN HIMLAI' február !)

lyosóii kijelentette, hogy panaszt emel 
a mentelmi bizottság ellen.

Elhatározását tett követte. Ma Szte­
rén yi beszéde után megtette a Ház 
nyílt ülésén a panaszt és indilványozta. 
hogy a mentelmi bizottság utasittas- 
$ék, hogy Lengyel Zoltán mentelmi 
ügyét sürgősen letárgyalja. A többség 
és vele együtt Andrassy Gyula bel- 
ügymiiiiszter is, Lengyel imlitvanyál 
ni ágiiévá tette.

A bűirány általános és kínos fel­
tűnést kelt a politikai világban. Külö­
nösen rossz néven veszik Polcnyitól, 
hogy belekeverte ex ügybe Andrassy 
Gyula gróf nevét is. Általánosan ez a 
nézet, hogy ez az újabb skandalum 
olyan robbantó anyaggal van telítve, 
amely a koalíciót fogja szél ugrasztani.

Uj kor előtt all az iparosság, amely a 
jobb jövőnek a kúra lesz. És ennek egyet 
len feltétül« Híja iparosságának a kezébe 
van lelevw, Maja iparosságának a kezébe
lem n kereskedelmi kormány.

HÍREK.

Baja ipari oktatása.
Haja. felír. 4.

A legiVóbbi napok óla Haja ipari ok­
tatásának fejles/.tese Baja iparosainak kezé­
ben van leier«. Klhissxiik, hogy ezek a lag 
illetékesebb kezek; feltesszük sőt im g va­
gyunk győződve arról, bogy Baja iparossága 
most mar lelkiismeretesen, hivatasu nemes­
ségének leije1-' tudatában fog ezen feledala 
nak inegv losilására törni.

Baja iparosságát óriási felelősség fogja 
terhelni, ha elmulasztja azt meglenni, ami­
től a kereskedelmi es iparkamara titkárának 
kijelentése szeriül, egywdii' i'ügg. vájjon 
kapa Baja ipari szakok1 a last vagy nem.

És ez a mulasz'us ami ii nagyobb lenne, 
mert hiszen smil a kereskedelmi kormány 
Baja iparosaitól kivan, az nem egyeld), mini 
hogy úgy a segédek, mint a mesterek mi­
nél nagyobb számban jelentkezzenek azon 
szaktanfolyamok hallgatására, amelyeket a 
miniszter Baja iparosság« részére létesíteni 
akar. Az önképzés kötelességének telj esi le­
sét kívánna csak a kormány a kereske­
delmi és iparkamara revén, s ha ezt nem 
teljesítené, ne csodáljuk azután, ha a kor­
mány megfeledkezik rólunk.

Ámde biztosak a kilátások, hogy ezen 
kötelességet városunk iparossága épen ngr 
teljesíteni fogja, mint ahogyan teljesben« 
eddig minden a nemesre es jóra vexvtö. 
magára vállalt kötelességet.

Sokat áhítoztunk iparunk fejlesztése 
érdekében. Sok szól összeírtunk és elmoti 
dőltünk már ezen ügyben. Sokat vádoltuk 
a kormányt., sokat figyelmeztettük kötelessé­
gére. De vigyázzunk most, hogy mikor a 
kormány Ígér komolyan ót csak a kötelesség 
teljesítését várja, akkor ne adjunk okot, hogy 
a kormány méltán ránk háríthassa a vádat, 
a kötelesség mulasztás végeit megérdemelt 
vádat. És ha ezen vádat a kormány egy­
szer joggal emelheti, altkor már lemond­
hatunk jogunkról a kormánnyal szemben.

Baja iparossága mindezt jól meg it 
fogja fontolni. Erről szentül meg vagyunk 
győződve.

Rém élhet ölég az iparosság tömegesen fog 
jelentkezni a szaktanfolyamok hallgatására es 
buzdítani fogja a segédeket it. A segédek 
szakszervezetei buzdítani fogják tagjaikat 
az almuhiNzthntntlan önképzésre, mely jövő 
boldogulhatasának egyel’en alapja.

Nem hisszük. hog\ csaludnáuk; nem 
hisszük, hogy Rajé iparosság« ne Uinr be 
annak * sziikségp«segé'. amit Pi-rjéssv 
László a szegad I seresk#d«tmi as >p V- 
kamrH titkára oly őszinte lelkesedéssel, hZ- 
iparosság iránt érzeti ulv ö-zitoe szét «tet­
tel fejlett ki.

És azon ólinj. amely oly régóta lakik 
bennünk, megvalósulhat, lm az ip-msság 
akarja, ha a* iparosa ig szereli nemes hiva­
tását, ha el akarja oszlatni azon felszeg 
felfogást, mely n társadalomban, különösen 
Bajt társadalmában, még mindig kisért.

Ismeretterjesztő előadások a
fögymnázlumban.

Folyó hó 1 7-vő, vasárnap délután 
kezdi meg a főgimnázium tanári tes­
tületé ismeret terjesztő előadásait ti nagy- 
közönség szamara. Kz iskolaévben öl 
előadás lesz é pedig a következő sor 
és időrendben: Február 17 én ,,A ma- 
gvar nyelv.“ Előadó Werner Adolf dr. 
igar.gntt'i. Február 24-én ,,A nemzeti 
uralkodó családunk nemzeti dicső­
ségünk.“ Előadó Ledniczky Ipúiy tanár. 
Március 3-án ,.A miig var nemzeti iro­
dalom.“ Előadó Dombi Márk dr. tanár. 
Márti us 10 -én ., A művészetek techni­
kájáról.“ Előadó Gáspár János tanár. 
Március 17-én ,,A drótnélküli felegra- 
fálás.“ Előadó Székely Karoly tanár.

Az előadások minden alkalommal 
pontban délután 4 órakor kezdődnek 
és körülbelül egv óra hosszat fognak 
tartani. Az igazgatóság a legnagyobb 
tisztelettel hívja meg Baja város müveit 
közönségéi ezen előadásokra, csak arra 
kéri, hogy a feni «miitelt időben, d. 
u. 4 órakor pontosan szíveskedjék meg­
jelenni. hogy az élőndáeokat zavarta­
lanul lehessen megtartani. Itt jegyez­
zük meg azt is, hogy fenntartott bel vek 
nem lesznek, kiki az előre váltott je­
gyek sorrendjében foglalhat helyet. .Je­
gyek előre válthatók Kollár A könyv­
kereskedésében. Egy jegy ára 20 fillér. 
A befolyt öszvzeg az ismeretterjesztő 
előadások költségeire fordittatik. Hogy 
az igazgatóság a résztvevők számáról 
az előadások előtt kellőleg tájékozód­
hassák s megfelelő helyekről gondos­
kod hassék. azért azon kéréssel fordul 
az előadások iránt érdeklődő közön­
séghez, hogv jegyét legkésőbb az elő­
adások napjainak, a nevezett vasárna­
poknak délelőtt 10 óráig megváltani 
szíveskedjék. 10 órán túl jegyek sem 
Kollárnál, sem az igazgatónál nem kap­
hatók.

Az egyes előadások elölt külön is 
közre fogjuk tenni az előadás tárgyát 
a helybeli hírlapokban.

hiszik, hogy ezzel a sajtót negligálják. 
Dehogy! A város köz.önségót, amelynek 
alvégre míg is jogában áll tudni, hogy 
Baja város közigazgatási bizottságában 
mi történik.

Felülflzitss. Az épilőmunkások allal 
február hó 2 án h-zitjloll mulatságán IVIiil- 
fizetlvk : Ni. Dr. Ambmzovich Lajos főisp..n 
5 koron», Munkát otthon, Lzkeilz András 
5—5 kor. Bit/. Henrik. Tax Imre 4—4 kor.
Os/trun ios Géza t kor. V érmes Istv

Esküvő. Reiner József nyomdász-segéd 
folyó hó Ü-én, szombaton délután fél négy 
órakor esküszik örök hűséget R n b 0 I o s a y 
írónké kisasszonynak, a helybeli róni. kall), 
plébánia templomnál).

A közigazgatási bizottság a rendes szo­
kástól eltérőlng mn, 8 au nem tartott illett, 
hinein elhalasztott* február hó 12 éré, rüg­
ye I i U eialH.

Szimatoljunk. Eddig meg volt Ba­
ján is az a jó szokás, hogy a közig, 
bizottság illésének napjáról ha kk 
m*m e hó 8-án tartatott — értesitotték 
a helyi májtól is. hogy ott megjehm- 
hessék. Fgy látszik azonban, hogy erről 
a jó szokásról is letesznek a városnál 

■ és rábízzák a lislvi sajtóra, hogy sza­
golja ki, hogy mikor lesz a bizottság 
illés«. Nagyon tévednek azok, akik azt

kor. Magyar András, Gni iti« Mihály, Nanay 
Lijós 2—2 kor. Öts/esim 34 kor. 80 fillér. 
K/.utlul kösKöívdrl mond a vezetőség.

A szemét fuvarozás. Van Buján egy 
v ó 11 a I n I iga/, in m valami nagyszabású
ani’dv let'-jiiilt, működik, dijakat állapit meg 
eme! fül óa szállít le * nvga belátási sze­
rint. minden ellenőrzés rn lkiil. A rendőrség 
nem törődik vele, hogy ez a szemét luvu- 
rozá v illatat mit nál, mii tesz, mekkora 
diiut ized fel t I■ ij.*s11»11 niuiikúurl, mikor, 
mily időközökben hordja ki a hazukból u 
szamot et. Ex is cs : k Buján történhetik meg! 
Minden más Tárasban nm a «zeniéi fuva­
rozásról -zslialr rendelet, legalább a varos 
belső rétzaibeo kötele / öve tétetik » szemét 
rendes kihord*Ihm» egy vállalkozó altul csak 
minaluuk nem. Itt a szemetet az hordja ki 
aki akarja, akkor amikor jól • sík és a vál­
lalkozó is olyan idő köz.o:.Inai megy 11 s e- 
métérl dinikor jól k és a maga le'sz.ese 
eierinl állapítja még :: fuvardíjakat. I a hm 
a kö/egész*efügy mégis int;'kivanhalja, hogy 
a i/ema! fuvaro/aet illetőleg sz í húIvrende- 
let alkolla’sdk és ni rendezhessék. (Bekin- 
deleit.)

A rossz mértékért (eljelentett keres kö­
dök egr részének február la) folyamai). .mis 
vészének pedig március hónap folyam n less 
tárgyalása. Az ináét ükre igazan kivanesiak 
vigyünk. Többen felszólallak, hogv ma rt 
üldözzük mi ezeket az üzelmeket. m "ft 
minijük le a leplet kin elvtleniil a visszaélők 
manipulációjáról. Hat ez igazan naiv kér­
dés. Hal csuk akkor kell magi nk az ese­
tet, ha egy földtiöz ragadt vzij ny öialög 
akar néhány garashoz jutni nlv módon, hogy 
vizet önt a tejbe, vagy ha egy kofa rosszul 
mér? Úgy véljük azok az üzelmek még is 
essk mélyebben vágnak a nagyközönség /se­
bébe, mint » kofák apró mesterkedései. Hat 
ez art foglalkozunk ezekkel a dolgokkal.

Furcsa harag Valami részeg legény 
összeveszett a szen-tőjével és a fölötti haiag- 
jat,an neki esett Be. »er Dezső Sarkantyúé 
uIcjí lakása nblakumak es azokat pusztakéz- 
•zni bezúzta. Ma nyomozta ki a cseiidörseg 
it lettest, aki szzel védekezik, hogv azért 
verte bti » Berger Dezső ablakait, mert meg­
haragudott * szeretőjére, aki a hatodik ut­
cában szolgai. Különben az üveg cserepek 
összevugdosták a kezét és most ápolás 
alatt áll.

Erőszakos koldus Gergcliss Janos 41 
óve= pécsi illetőségű lakatos-segéd vándor 
útjában ellátogatott Bajára is és itt házról 
hazra járt koldulni. Almi nem adlak néki 
alamizsnát, ott gorombáskodotl, sőt több 
helyen, almi kapott is alamizsnát, keveselle 
és lármát csapott, hogy neki több kell. Egy 
helyen 2 kreart adlak neki, de ö nem volt 
megelégedve, liánom 1 koronát követelt. A 
házgazdaja természetesen kintasilotla a szem­
telen koldust. Erre ez neki rontott u kapu­
nak és azt kidöntötte. Jött n rendőrség em­
bere és boakarla kísérni. Most csinált csak 
ribilliőt. Lofoküdt > földre és nem akart 
menni Három •Millernek kellelt a garazda 
lick a bee pelni a ro*házára. almi ! 1 n- pi 
el /araira ilal'ek H i letöltötte hiinlelese! i I - 
lolőeegi helyere fogjak tolonstdni.

Betöre* a mohácsi járásbíróságnál, 
etörés történi a mohácsi jaras- 

birősngual. Betörtek n jarasbirósag veze­
tőjének hivatalos szobájába < s ex ott levő 
pén/.szukrenvt próbálták föltől ni. majd pe­
dig mikor ez nem sikerült, a szekrény föl- 
sr.abndiln-uhnz foglak A szekrénv ugyanis 
a fallmz és u p dióhoz volt erősítv« v««- 
pánlokkal, tehat ■ ’ ■ pos n unka! kv lelt vé­
gezniük, inig o «zekrénit U udtuk «znba-

Vnkmurő
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ditnni a faltól. A szoba közepén ugylátszik 
ismét feszegetni kezdtek, hogy belsejében 
pilluntlisssanak; de ebbéli reményük nem 
teljesült. Minthogy azonban a pénz ördöge 
a ládából a nyelvet öltögette feléjük, elha­
tározták, hogy az egész szekrényt elviszik 
és valahol feltörik. Hozza is láttak az el­
szállításhoz, de csak a bíróság folyosójára 
értek vele, ahol aztán ott is hagyták a szek­
rényt. Mielőtt szőni) n távoztuk, at kutatták 
az irodában levő asztalok fiókjait és az ott 
talált négy koronát magokkal vitték.

Tolvaj cseléd. Pone Kornélia a meg­
romlott, rosszindulatú, tolvaj cselédek min­
taképe. A múltkor itt Baján minden ok 
nélkül megszökött a helyéről. Ezért a ren­
dőrség 6 napi elzárásra ítélte. Amikor a 
büntetés lejárt és a zárkából szabadon 
akarták bocsátani egy távirat érkezett a 
zomhori rendőrségtől és abban azt kérték, 
hogy Puné Kornéliát fogja »I a rendőrség, 
mert olt Goltlf.ihn Sándortól, ahol szolgait 
me.gelö/.öl' g nagymennyiségű ékszert lopott.
A rendőrség kihallgatta a tolvaj cselédeit, 
aki bevallotta a lopási. Az ékszereket elzá­
logosította us a z,•dögcédulákat eladta, csu­
pán egy gyűrűt tartott meg. Azt meg is ta­
lálták mtla. Puné Kornéliái elkísérték a 
zomhori rendőrséghez.

Az uj hitelszövetkezet A hajai keres­
kedők es iparosok hitel.'/, öv el kezeiének elő 
munkálatai már megindultak. A vnaárnápi 
értekezlet meghívása folytan a 4 évi ciklusra 
tervezett, heti egy koronás befizetésre ala­
pított üzletrészek gyűjtésével meghízottak :

Alföldi Béla. Beck Adolf. Berger Il­
lés Fleischinan Manó, Goldschmidt Lajos, 
Iszkeisz András, Jorgovics Szvelo/.ár, Kühling 
Ferenc, Kapóig Nándor, dr. Klein Mór, 
Klauber Salamon, Nikoleekv Ferenc, Moldová- 
nyi János, Marosovils Gyula. Pollák Géza, 
Rosenfeld Albert, Szász János. Szilágyi 
Sándor, Zweig Mór.

Az intézet aIakutasa iráni a városban 
nagy érdeklődés mutatkozik, amennyiben 
az a vélemény, hogy a kisiparos és kiske­
reskedő támogatása a eél. fi—3)

A zonibori első zenekar Sípos Ferenc 
vezetése alatt folyó év február 10 és 12-áu 
a 1 reimajer-félo vendéglőben hangversenyez. 
Bácska első zenekarának műélvezet** játé­
kában lesz része a közönségnek, mely már 
is nagy érdeklődést tanúsít a hangverseny 
est iránt. A hires zenekar farsang utolsó 
napján és a hamvazószerdái szokásos hal­
vacsorán a „Casinóinin“ játszik. A jóhirii 
vendéglős rászolgál arra, h gv áldozatkész ; 
vállalkozását a közönség támogassa.

-BAJAZO a legjobb cipő-crém. Magyar 
gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Preisz 
Béla hörkereskedeséhim

'

Gyarmati-fele csukamájolaj j 
tápereje felülírni ja az összes hasonló- > 
készítményeket, kellemes ize van és 
szagtalan, miért is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Kgy üveg ára 
1 korona 60 lillér. GYARMATI EMIL 
„Szent Háromsághoz“ címzett gyógy- 
táráhan RAJÁN (Főtér.)

F*ajai go,bon a árak.
Búza 670— 6-80Rozs 5 90 6Zab 6 75 6 851 nigeri 4 60 470

Budapest i tvabou . *, '» ' *. ]

Api ili.ti búza 7 39Oktober i búza 7 76Áprilisi
Áprilisi

m/s
/ a h

672
7-34Májusi 1 nigeri 5 16

Az árak 50 kilogrammunk, •■• O ü ;
Korona

Seg* • 'szerkesztő Fodor

1tIfi *

Vasúti menetrend.
Bajáról—Zomhorba reggel 4 es 7.22 ó.

és délután 1.15 órakor.
Zomborból—Újvidékre reggel 2.25 és

6.51 órakor és délután 3.51 órakor.
Újvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor j 

és 7.51 órakor és délután 1 30 órakor.
Zomborból Bajára reggel 6.45 órakor 

és délután 12.57 óm 4.05 órakor.
Szabadkarói—Bajára reggel 4.50 órakor 

1080 és délután 1,47 es 7.10 órakor.
Bajáról Szabadkára reggel 7.17 órakor 

10 40 es délután 4.12 és 7.30 órakor.
Budapestről—Szabadkára reggel 7 

(gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 
10.10 órakor. I

Szabadkáról—Budapestre réggel 5.05,
9.51 (gyors) 1.52. 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50. d. 
u, 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51. déli 
12 és d. u. 8 10 órakor.

Bácsalmásról Reyöcére reggel 6.16, 
d. u. 3 és 8.12 órakor.

Reyöcéről—Bácsalmásra reggel 3 35, i 
9.49 és cl. u. 5.56 órakor.

regény.

Egy rejtélyes gyilkosság.
Bűnügyi regeny. 29.

A titokzatos nö.
-—- Köszönöm uram, — szólt melegen. 

— Nagy kő esik le ezzel a szivemről es a 
cégnek is szolgalatot lesz vele.

Az orvos kedélyesen nevetett.
— Tudok mindent, — szólt. — Mi 

doktorok sok pletykát meghallunk. Külön­
bem megjegyzem, hogy ezt a pletykát öröm­
mel hallottam. Várjanak ill meg engem, 
azonnal megyek.

Egy félóra múlva már visszatért és 
ahogy ránéztem, mindjárt láttam, hogy ut­
jának semmi eredménye sem volt.

— Folküldtum névjegyemet, — jelen­
tette röviden, — es Miss Holla day azt \ 
i/.tinle vissza, hogy túrni fogadhat.

Mr. Boyce arca elsötétült.
— É- ez volt az egész? —- kérdezte.
— Ez volt az egusz. Természetesen 

nem lehettem egyebet, minthogy távoztam. 
Nun kényszerilhetem arra, hogy fogadjon.

— Nem, — helyeseit a másik- — Nem. 
De hogy magyarázza e/.l meg, doktor?

Jenkinsun Ír ült és egy pillanatig a 
szőnyeg virágait nézegette.

— Ősz utón megvallva, Mr. Royee, — 
szólt végül. — nem tudom megmagyarázni. .

A legvalószínűbb megfejtés az, hogy 1 
Miss Holladay az oezelösség alakjában szen­
ved, — talán egy heveny kezdetleges elme- I 
hajbán, amely azonban csak egy darab ideig ; 
tart, — de amely esetleg komollyá fejlőd­
hetik és többé nem gyógyítható.

Ez az elmélet nem lepett meg és lát- > 
tnm Mr. Royce arcáról, hogy ö is gon­
dolt erre.

az események folyását, hát ha a véletlen 
segít rajtunií.

— ügy e a családban nem fordult 
elő elmebaj ? — kérdezte kis vál tatva Mr. 
Royce.

— Szó sincs róla, -- szólt a doktor 
határozott hangon. — Atyja es anyja egész­
ségesek voltak és kitűnő szervezettül bírtak.

Több mondani valója nem volt. s mi 
búcsúztunk tőle.

— Ha történnék valami. — szólt az 
arvos, amikor az ajtóhoz kisért és azt ki­
nyitotta, — értesítsenek engem. Számíthat­
nak ream, ha arra szükség lesz.

— Köszönöm, — válaszolói főnököm. 
— Ön nagyon kedves, — és visszatértünk 
kocsinkhoz.

Az erre következő hél sivár volt szá­
momra. Royeera ellenben kétségbeejtő. 
Tudtommal legalább hatszor irt Miss Holla- 
daynak, de egyszer sem kapott választ. 
Ami engem illet, újabb eseményt fedeztem 
fel a titokzatos ügyben. A SwilT és Ctirrer 
bnnkcég a kincstárnál százezer dollárt vál­
tott he aranyba. Másnap reggel tudakozód­
tam a cégnél es megtudtam, hogy a bevál­
tás Mis • Holladay számára történt. Ez bi- 
zonysra csak azért történt, hogy a pénz 
átvevője ne tartson papírokat a kezében, 
amelvelc a rendőrséget esetleg nyomár ve­
zethetik.

(F oly tatása következik.)

2534. szám. 
kig 1907.

Hirdetmény.
A cs. es kir. hadügyminisztérium 1903. 

évi 5. oszt. 3324 sz. iundelete szerint és a 
es. es kir. zomhori 23. hadkiegészítő parancs­
nokság Rés. 35. sz. megk- resése folytán a 
városi tanács közhírré teszi, hogy az 1898. 
1900, us 1902. sor évfolyambeli azon tarta­
lékos katonák, kik folyó övben fegyvergya- 
korlatra kötelezetlek és ezen fegyvergyakor­
latot saját motorkocsijukkal illetőleg motoros 
kerékpárjukkal valamely magasabb parancs­
nokságnál mint küldöncök óhajtjuk betölteni 
ez iránt jelentkezésüket a hadkiegészítő pa­
rancsnokságnál Írásban vagy szóbelileg feb­
ruár hó 20-áig eszközöljék.

Ezen írásbeli vagy szóbeli jelentkezés 
alkalmával a motor gépnek neme (typus-sa) 
és munkaképessége pontosan megjelölendő 
hogy a magával hozandó gépkezelő a had­
sereg avagy honvédség tartalék állományá­
hoz tartozik-e vagy sem.

A gépkezelő úti valamint a motorkocsi 
(kerékpár) szállítási úgy szintén a gépkezelő 
élelmezési költségeit a katonai kincstár vi­
seli; továbbá minden használati nap után 
gépkocsiért 80 kor. motoros kerekpár 6 ko­
rona használati dij téríttetik meg.

Raja. 1907. február hó 2.
Polgármester h.

Erdélyi,
főjegyző.

Első rendű kitűnő
— Nincs mód arra, hogy biztosat | 

tudjunk ? -- kérdezte. — Tálán szüksége i 
van a tanácsunkra.

— Bizony szüksége volna rá. — vá 
leszólta a doktor, — de hál ö nagykorú ; 
mar es tiara tutiéinak. Rokonság nincs, ; 
a mélynél közli" hőiéin* lép i s tudtommal i 
jó ha rá'ai -.inc-nuk Itt csali egy módjai j 
látom a beavatkozásnak s az az, hogy önök 
mini jog ánac ii-ai a hatósághoz fordít unk.

ogy nyomozza az esetleges elme/avai o- | 
doll Ságot.

De Mr. Bove« visszautasító mozdul«
tot telt ló ZNVel.

Cimbalom yjj
e|arló Szeiil-Antnl utca 4 sz. alatt.

Eltalla!
menogramm és mindennemű hímzést
özv. Magyar Ádámné (Damjanich utcza
13. szám.) Upyanoll. egy ügyes hímző 

Iwjtuy kerestetik.

Oh az lehetetlen, — kiáltott. — j 
Nem all jogunkban e/l maglenni. Halálosan 
megsértenék öl.

Kkétségtelen, legyezte meg i 
a inas k — így azonban felek, hogy jelen- | 
leg mit sem lehalunk, varjuk he leint

Üzlet eladás.
Baja lvgfoigahnasalih helyén egy jó 

forgalmit üzlet más vállalat miai .'./Mi­
mii eladó. Kelvilágositá* a kiadóba.:.
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fKiadó fiáz.
Belváros, I. kér. Rókus-utcza 33. sz. 
ház mely áll 3 szoba, fáskamara, élés­
tár és egy konyhából (Május «Isejére- 
kiadó — Bővebbet Ternák Márk ház) 

tulajdonosnál „Szarvas“ vendéglő.
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UJ ASZTALOS MŰHELY.

Vau sz-reneaóm a nagyérdemű ke- 
rönnég aiivcs tudomására hozni, mi­
szerint BAJÁN, a I’etőli Sándor-u.
81 sz. a. iáját házamban ogy a mai 

kor igényeinek teljesen megfeleld

BÚTOR
ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.
Készítek mindennemű háló , ebédlő 

es garson szobákat és mindenfele lak- 
berendezést.

Szolid kivitelű Ízléses munka.
Saját késxitményii árut állandóan rak­

táron tartok.
Tisztelettel

Ifjú Stóll József
asztalos-mostor.

Kiadó lakás.
Három itteni szoba, konyha, élés kamra 4s 
fáskamra Belvárosban Kigyó-ulca 23. szám 
alatt KIADÓ május 1 ere. Bővebbet a kiadó­

hivatalban.

ÉrltwitéNe

Van s/erencsem a nagyérdemű közön­
ség tudomására dni. hogy :

Mész-, czement- és tégla
raktáromat kibővítettem Szén raktárral. 

Tartok nagyon jó minőségű
Salgótarjáni — József aknai
darabos szenet, — mely áruk nálam mér­
sékelt árban kaphatók.

Maradok tisztelettel
Grünwald Dávid.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönségét, hogy nál 
mindenkor

friss

Egy jó házból
való fiú TANULÓUL felvétetik Hónig 
Muki fűszer- és vegyeskereskedésében, 

Buaapesti-ut 31. szám. alatt.

EGY KÉZI
n íngorló

igen jé állapotban eladó.
- . Goldschmiedt 

* Zsigmondnál.

Eladó.
A L'vodában 2 hold kerti föld a 

baja—zombori és a szabadkai vasút 
között eladó vagy kaszálónak használ­
ható. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó szőlő.
A Vodiczai Szőlőm gyümölcsössel a 

legkedvezőbb feltételek mellett ELADÓ.
Nádas Sándor.

Málnási Mávia-Forrás
Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp- 
— tető és étvágyemelö szer. —

Natriumbicarbonat-, nátrium chlor id-, 
calciumbydrocarboiial- és magnesium-

hydrocarbonatbondús, ke­
vés szabad szénsavtartalmú természetes 
alkalikus sós gyógyasvanyviz. Javalatok:
a torok-, gége-, lcgcsfdieveny- és iáiilt hurut­
jainál, a tüdőtuberculosia minden stádiumá­
ban, a gyomor- és bélhuzam hurutoa bántal- 

mainál, vérszegénység-, köszvény- és 
: — izomcsuznál. . .

KAPU ATÓ :

Drescher Gyula kereskedeseben.

PÉNZ
Törlesztéses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének •’ i ed részéig,
31 4 é* 41 2" 0 alapon, 10-161, 70 évig térleazhelS.
Regi terhek sokkal magasaid' osszegio és olcsóbb 
kamatra átvAltoztaltatnak. A koles-ln a fél kezeiből 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden előleges 

költ súg 11 ól kiil :

Klauber S., bankbizományi irodain Baja. 
Tóth Kalmaii-ter. a plébánia templom mellett.

Ek*dó.

élövirággal
Ízlésesen disziIve, nem­
különben viruló élő virá­
gok cserépben nagy választékban 

kaphatók ' ■
Tisztelettel KLÄREN RICHARD

(Tóth Kálmán utca 35. szám.)

Tizennyolc/ kapa SZŐLŐ volt Hunyady-félo 
szőlő végeben. Rakóozy Foronc-tilca 12. SZ. 
ház, valamint Belváros Czirfusz Foren«/ 
utczai ház. mely áll 4 szoba, fürdő-szoba, 
konyha és elés kamarából kerttel együtt 
szabadkézből ELADÓ. — Bővebbet a tulaj­
donosnál Rákóczv Ferencz-utc/.a 12. szám.

Eladó.
A jaukúi (lüiöbtin körülbelül 3 és fél 
hold szőlő, fél hold szántó igen jó kar­
ban a zombori vasúti kisállomás tusi* 

lett eladó. -- Bővebbet a kiadóban.

Kiadó üzlethelyiség.
A Szent-István téri (Fiscber-féle) 
házban egv ÜZLETHELYISÉG 
azonnal K I A I) Ó. — Bővebbet 
Krausz Gabor vendéglősnél.

Ház eladás.
Istvánmogye Határ-utca 4. sz. ház sztt- 
badkézböl ELADÓ Bővebbet ugyanott.

Hirdetéseket
-  —— felvesz ....... ■■■■--

I$tBT a üiadófíivataL

Csak „SICULIA“ newel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz
a sós savanyuvIzek királya.

Sziklaretegeken átfúrt artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Baratlan etvagygorjeszló. Azonnal haló 
különlegesség a gege-, tüdő-, torok , gyomor-, vese- és hólyaghuruios bantalmak ellen.

Korányi, Kelly, Tauszk. Riegler tanar ^ W É * J forrást a kontinens legilusabb termesze-
urak szakvéleményei a MÁ LNÁSI ^ -*■ ^ tes alkaliku. sós savanyuviznek minősítik

Főraktár Baja es vidéké reszere: S tj 3 ifi p X 1 «J G fi Ő füszerkereskedeseben.
Úgyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.
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Nyomatott: Kaanl József könyvnyooidájaban, Baján.


